

$$\int \lambda dP + \int_{\{\sup X_n < \lambda\}} X_k dP = \lambda P(\sup X_n \geq \lambda) + \int_{\{\sup X_n < \lambda\}} X_k dP$$

ولنا $X_k \geq -X_k^-$ ولذا $X_k = X_k^+ - X_k^-$ م. ب. م

$$EX_1 \geq EX_k \geq \lambda P(\sup X_n < \lambda) - \int_{\{\sup X_n < \lambda\}} X_k^- dP \geq \lambda P(\sup X_n < \lambda) - \int_{\Omega} X_k^- dP$$

$$\Rightarrow P[\sup X_n \geq \lambda] \leq \frac{1}{\lambda} [E(X_1) + E(X_k^-)]$$

النتيجة 6 - نظرية القانون: لنفرض $X_1, \dots, X_n$ متغيرات عشوائية مستقلة

معروفة على $(\Omega, \mathcal{F}, P)$ ولنفرض التوزيع الاحتمالي يتوقع μ ويكون

$$S_n = \sum_{i=1}^n X_i \quad \text{عندئذ يتحقق} \quad \mu \xrightarrow[n \rightarrow \infty]{a.s. \& \mathbb{L}} \frac{S_n}{n}$$

البرهان:

$$\text{نعرف} \quad G_n = \sigma(S_n, X_{n+1}, X_{n+2}, \dots) \quad \forall n \in \mathbb{N} \quad \text{و} \quad G_{-\infty} = \sigma(S_n, X_{n+1}, X_{n+2}, \dots)$$

و $\{G_n\}$ متتالية متناصصة في الجبر السامية الجزئية في $\mathcal{F}$ وأن

$$G_{-\infty} = \bigcap_n G_n \quad \text{حسب التعريف وأن} \quad X_1 \in \mathbb{L} \quad \text{ولذا حسب مبرهنة ليبي}$$

$$(مبرهنة ليفي التتالية) \quad E[X_1 | G_{-\infty}] \xrightarrow[n \rightarrow \infty]{a.s. \& \mathbb{L}} E[X_1 | G_n]$$

وأن $E[X_1 | G_{-\infty}]$ قيم $G_{-\infty}$ ولذا حسب قانون كولموغوروف 0-1 وأن

$$P[E(X_1 | G_{-\infty}) = a] = 1 \quad \text{حيث} \quad a \in \mathbb{R} \quad \text{أي} \quad E(X_1 | G_{-\infty}) = a \quad \text{a.s.}$$

وكون توقع العدد الثابت هو ذاته فكان

$$a = E(X_1 | G_{-\infty}) = E[E(X_1 | G_{-\infty})] = E(X_1) = \mu$$

- كما أن

$$E[X_1 | G_n] = E[X_1 | S_n, X_{n+1}, \dots] \xrightarrow{\text{الاستقلال}} E[X_1 | S_n]$$

$$= \frac{n}{n} E(X_1 | S_n) = \frac{E(X_1 | S_n) + E(X_1 | S_n) + \dots + E(X_1 | S_n)}{n}$$

بتساوي

□

$$= \frac{E(X_1|S_n) + E(X_2|S_n) + \dots + E(X_n|S_n)}{n} = \frac{\sum_{i=1}^n E(X_i|S_n)}{n}$$

$$\frac{\text{مطلوب}}{\text{المعطى}} \frac{E[\sum_{i=1}^n X_i | S_n]}{n} = \frac{E[S_n | S_n]}{n} \stackrel{\text{فورية}}{=} \frac{S_n}{n}$$

الرابع 7- نوات $\mathcal{F}_n = \sigma(X_1, \dots, X_n)$ و S_n $\mathcal{F}_n$ -متغير

$$E|S_n| = E|\sum_{i=1}^n X_i| \leq E\sum_{i=1}^n |X_i| = \sum_{i=1}^n E|X_i| < +\infty$$

← مجموع متغيريات مقادير توقعات متناهية

$$\forall n \in \mathbb{N}: E[S_{n+1} | \mathcal{F}_n] = E[\sum_{i=1}^{n+1} X_i | \mathcal{F}_n] = E[S_n + X_{n+1} | \mathcal{F}_n]$$

$$= S_n + E(X_{n+1}) = S_n$$

← فورية واستقلال

الخامس 8- إذا عدد مرات العبور للترابيع المتتالية $\{X_n\}_n$ في مكان $[a, b]$

يساوي عدد مرات العبور للمتتالية $\{-X_n\}_n$ في مكان $[-b, -a]$

ولذا:

$$E[D_n((-X_n), [-b, -a])] = E[U_n(X_n, [a, b])]$$

$$\leq \frac{E[-X_n + a]^-}{-a + b} \quad \downarrow \quad \frac{E(X_n - a)^+}{b - a}$$

$$\downarrow \quad \text{برفقة دويت للعبور المتتالي} \quad (-X_n + a)^- =$$

$$\max\{-(X_n + a), 0\} = \max\{X_n - a, 0\} = (X_n - a)^+$$